
Univerzitná noc literatúry už čoskoro! 

Aprílové literárne dobrodružstvo sa uskutoční v univerzitných priestoroch na Tajovského 40 a 51. Verejné čítania sa 

začínajú na všetkých stanovištiach o 17.30, opakujú sa v 15-minútových intervaloch, po ktorých vždy nasleduje 15-

minútová prestávka na presun na ďalšie stanovište. Čítania tak začínajú vždy o pol a na celú hodinu, posledné so 

začiatkom o 20.30. Večerným čítaním Vás prevedie osem osobností spojených s univerzitou či mestom Banská 

Bystrica, a to na siedmich netradičných miestach univerzity: 

 Za nedaždivého počasia sa otvoria dvere skleného výklenku (N) na Tajovského 40 v budove Filozofickej 

fakulty, pre zimomravejších budú pripravené deky, a privíta Vás spoluzakladateľ Artfora v Banskej Bystrici 

a fundraiser Literárnej bašty Radoslav Sloboda. So sebou prinesie ukážku z knihy slovenského autora Daniela 

Majlinga Ruzká klazika, vydanú priliehavo vydavateľstvom BRaK. Tlmočenie do slovenského posunkového 

jazyka bude na tomto stanovišti o 17.30. 

 Priestor Univerzálnej študovne Univerzitnej knižnice Mateja Bela na Tajovského 51 (Š) ovládne profesorka 

pôsobiaca na Ekonomickej fakulte UMB Mária Uramová, pripravila si úryvok z knihy Jenny Erpenbeckovej 

Všetkým dňom koniec. Z nemeckého originálu do slovenčiny preložila Eva Palkovičová a vydalo vydavateľstvo 

Inaque. Tlmočenie do slovenského posunkového jazyka bude na tomto stanovišti o 20.00. 

 Tradičné spojenie Univerzitné pastoračné centrum (U) na Tajovského 51 a duchovný správca otec Martin 

Ďuračka, ale v netradičnej UNL úlohe – čítanie z knihy Manaraga z vydavateľstva Artforum od Vladimíra 

Sorokina. Za výborný preklad z ruského jazyka vďačíme ikone slovenského prekladu Jánovi Štrasserovi. 

Tlmočenie do slovenského posunkového jazyka bude na tomto stanovišti o 18.30. 

 V nových priestoroch Katedry slovanských jazykov FF UMB (K) na Tajovského 51 sa bude ozývať hlas 

slovenského knižného blogera Sama Marca, čítajúceho úryvok z knihy poľského autora Wojciecha Tochmana 

Eli, Eli, ktorú pre slovenské čitateľstvo prináša v preklade Slavomíra Bachuru vydavateľstvo Absynt. 

Tlmočenie do slovenského posunkového jazyka bude na tomto stanovišti o 19.30. 

 V CO kryte (C) na Tajovského 51 Vám tajomnú atmosféru z knihy Uspávanka marockej autorky píšucej po 

francúzsky Leily Slimani predstaví divadelná a rozhlasová herečka a milovníčka francúzskeho jazyka Lenka 

Luptáková. Túto knihu môžeme v slovenskom jazyku čítať vďaka vydavateľstvu Inaque a prekladu Ane 

Ostrihoňovej. Tlmočenie do slovenského posunkového jazyka bude na tomto stanovišti o 19.00. 

 V aule Beliana (A) na Tajovského 40 sa počas UNL nebudú odovzdávať diplomy, ale pečiatky, stačí si prísť 

vypočuť redaktora rádia Regina Petra Zemaníka, čítajúceho ukážku z knihy  britského autora Hanifa 

Kureishiho Intimita, vydanú Premediou. Do slovenského jazyka knihu preložila Ľubomíra Kuzmová. 

Tlmočenie do slovenského posunkového jazyka bude na tomto stanovišti o 18.00. 

 Študentský V-club (V) ovládnu vďaka majstrovi rozprávkarovi Giannimu Rodarimu a Rozprávkam po telefóne 

z vydavateľstva Artforum Majka Bílková, absolventka UMB a zároveň bývalá členka organizačného tímu UNL, 

spolu so svojou mladšou sestrou Aďkou. Z talianskeho originálu do slovenčiny preložil Blahoslav Hečko. 

Tlmočenie do slovenského posunkového jazyka bude na tomto stanovišti o 20.30. 

Aj tento rok sa po úspešnom absolvovaní všetkých čítaní v rámci UNL môžete 

zapojiť do tomboly  na afterparty vo V-clube. Na svojom prvom (ľubovoľnom) 

stanovišti dostanete literárny pas vo forme záložky, po vyzbieraní pečiatok na 

všetkých siedmich stanovištiach môžete Vami podpísaný kupón vhodiť do 

pripravenej schránky umiestnenej pri V-clube a zapojiť sa tak do žrebovania 

o zaujímavé ceny. Oproti V-clubu máme pre Vás pripravený predajný stánok, 

v ktorom si vďaka spolupráci s banskobystrickým Artforom budete môcť 

zakúpiť čítané knihy za zvýhodnené cenu. Tešiť sa však môžete aj na 

darčekové predmety s logom UNL, ako aj detský kútik. V priestoroch V-clubu 

si môžete zakúpiť aj malé občerstvenie v podobe bagety. 

Veríme, že si z nášho podujatia odnesiete nezabudnuteľný zážitok večerných 

čítaní a v zákutiach univerzity spoznáte nové,  zaujímavé knihy, ktoré Vám 

predstavia naši čítajúci a čítajúce.  

Začíname 25. 4. 2018 o 17.30. Tešíme sa na spoločné stretnutie!  

 


